



0 407731 820004

40-77-31-82

(49.11)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 2

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников „Ломоносов“

по обществознанию

Рябовой Маргариты Аркадьевны
фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

12:45 вход
12:50 вход

Дата

«16» февраль 2020 года

Подпись участника

[Signature]

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен. Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 9 шкафов потрачены материалы на сумму 720 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 360 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 180 тыс. руб.

Решение:

1) постоянные издержки производства (з/п рабочему персоналу, управленческие и общехозяйственные расходы) равны $360 \text{ тыс.} + 180 \text{ тыс.} = 540 \text{ тыс. руб.}$

Эти издержки одинаковы по величине независимо от количества произведённой продукции

2) 720 тыс. руб. (за 9 шкафов) — переменные издержки, их величина зависит от количества продук-

На 1 шкаф было потрачено материала на 80 тыс. руб.

3) постоянные издержки можно условно разделить на количество шкафов, тогда получится 60 тыс. за 1 ед. тов.

а) $60 \text{ тыс.} + 80 \text{ тыс.} = 140 \text{ тыс. руб.}$ затратно на 1 ед. тов.

б) розничная розничная цена (цена за 1 ед. тов.) должна быть больше цены ресурсов, затраченных на его производство, чтобы производитель было выгодно.

Тогда цена ~~должна~~ ^{должна} быть больше 140 тыс. руб.

в) Чем больше единицу товара производит предприниматель, тем ему выгоднее, т.к. его издержки на 1 ед. тов. будут уменьшаться. Например, если он производит всего 1 шкаф, то на него он потратит 620 тыс. руб., и ему придётся установить цену выше этой, что уменьшит спрос из-за ценового фактора.

Задание 2в

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Маша купила в магазине лак для волос. Придя домой, она обнаружила, что срок годности товара истек. Однако в магазине лак для волос обратно не приняли, объяснив, что покупателю была предоставлена вся информация изначально, он согласился на условия договора и поэтому товар обмену не подлежит. Маша потребовала замены товара на аналогичный товар или такой же другой товар другой марки с перерасчетом покупной цены.

Вопрос: Правильно ли Маша поступила с юридической точки зрения? Как еще могла поступить в этой ситуации Маша с юридической точки зрения?

Да, Маша поступила правильно. Действительно, продавец прав в том, что Маше изначально была предоставлена полная информация о товаре, но ~~эт~~ продавец может нанести вред жизни или здоровью потребителя. Лак в магазине должен был обменять по просьбе Маши. Однако, есть и другие способы защиты прав потребителя. Во-первых, это расторжение договора купли-продажи, возврат денежных средств, потраченных на товар. Во-вторых, если Маше был нанесен вред посредством данного товара, ей должны выплатить компенсацию нанесенного физического и/или морального вреда. При замене/возврате товара Маша должна предоставить сведения о покупке (кассовый чек).

Задание 3д

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Индии – Индийский Союз. По форме правления Индия – президентская республика. Формой территориально-государственного устройства Индии является унитарное государство. На протяжении второй половины XX века правящей партией несколько раз была социалистическая партия Индии. По численности населения Индия занимает третье место в мире.

Официальное название Индии – Индийский ~~Союз~~ ^{Союз} Республика. По форме правления Индия – парламентская республика. Формой территориально-государственного (административно-территориального) устройства Индии является федеративное государство (федерация). На протяжении второй половины XX века правящей партией несколько раз была национальная партия Индии. По численности населения Индия занимает второе место в мире (после КНР).

ать на тот момент упавший авторитет капиш-ешой
церики.

В современном мире часто вовлеченными в такие
решимозные конфликты оказываются люди, имеющие
своем группе интересы. Например, это может быть способ
заработка или ~~и~~ повышение авторитета в какой-то
бо группе, получение славы на весь мир. Некоторых
людей принуждают к участию в решимозных конф-
ктах посредством неформальной давки или
шмыга.

Таим образом, решимозные конфликты не всегда осно-
ываются исключительно на решимозных противоречиях,
пошмо этого могут быть еще политические причи-
ны или иные личные интересы участников конфликта.

Теперь поговорим о формах проявления решим-
озных конфликтов. ~~Одн~~ ^{Или} из них являются вооружен-
ные столкновения. Примером такой конфликта может
быть Чеченские войны в России в 1990-х годах. Чечен-
ская республика хотела выйти из состава Российской
федерации по причине национальных противоречий,
одним аспектом которых является решимозное раз-
личие. Другой вид проявления, это теракты -
неотиданные проявления насилия к одной из
сторон без намерения вреда другой стороне, совершив-
шей теракт. Примерами террористических атак могут
быть теракт в Беслане в 2001 году, теракт в Башнях-близ
Низах в 2011 году, а также несколько террористических
атак в российских метрополитенах, газовая атака в
токийском метро.

Творе о следствиях решения решимозных конфликтов,
они могут действовать на внутрисударственном и меж-
государственном уровнях. На внутрисударственном уров-

Задание 4е

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Нравственное учение позитивизма. Оно состоит в возвышении альтруизма над эгоизмом, общественных интересов над личными. <...> Не только деятельное искание общественного блага будет беспрестанно представлять способ, наиболее пригодный и обычный для обеспечения частного благополучия, но благодаря влиянию – одновременно более непосредственному и более чистому, а впоследствии более сильному, – возможно, более полное проявление великодушных наклонностей станет главным источником личного счастья, даже когда награда будет исключительно заключаться в неизбежном внутреннем удовлетворении». (О. Конт «Общий обзор позитивизма», «Дух позитивной философии»)

1. Дайте определение понятия в соответствии с данным ниже примером.

Альтруизм – это нравственное учение, согласно которому человек должен ставить общественные интересы выше своих, прежде всего думать о других, а не о себе, приносить свои интересы в жертву интересам общества.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Смотреть миссия 1.

Задание 5в

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «Религиозный конфликт». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

Здравствуйте уважаемые участники конференции!
Тема моего доклада «Религиозный конфликт». Данная проблема была актуальной на протяжении всей истории существования религии и остается актуальной до сих пор.
Причины религиозных конфликтов существует достаточно много, самая очевидная из них это различие в религиозных убеждениях. Каждый религиозный человек твердо верен своим убеждениям, поэтому, когда другие ставят под сомнение его религию, он считает это оскорблением, акцентацией своей веры. Вторая причина это стремление обратить других людей в свою веру, которое почти никогда не происходит добровольно, поэтому приводит к конфликту. Из стремления обратить других в свою веру вытекает желание завоевывать территории, чтобы иметь больше подвластного населения, и, в конце концов, установить мировое господство своей ~~религии~~ государства. Другие причины на самом деле нерелигиозные. Они имеют место когда правители ищут повод, чтобы начать религиозный конфликт, однако, за этим скрываются другие причины. Можно найти массу таких примеров из истории. Например, крестовые походы. Для крестовых войн этот конфликт был действительно основан на религиозных противоречиях, но для власти этот конфликт имел другие выгоды. Для светской власти важно было преодолеть проблему перенаселения Европы, а также занять территории восточной Европы, чтобы избавиться от войн на континенте, а для церковной власти нужно было нова-

не это установление светской модели государства, правописание равенства всех решений, запрет на дискриминацию по решимости признаю, а тактицизм решений в образовательной сфере. В 2001 году в России президент Д. А. Медведев ввел в школах обязательный предмет «Основы решения» на изучение различных решений и воспитание толерантного и последующего поколения.

Очевидно, что только внутригосударственной борьбой с решимыми конфликтами недостаточно, т.к. до сих пор в мире есть государства, провожающие себя решимыми и имеющие политическую и правовую систему, опирающуюся на решимые постулаты. Такие государства обогнали, исключительны из принципа, идут в разрыв с остальным миром. Например, после написания Всеобщей Декларации прав человека, исламские государства написали Исламскую декларацию, которая является практически идентичной первой декларации, но для них ватен сам факт того, что они имеют свою собственную декларацию.

Поэтому необходимо создать международные организации, которые будут объединять усилия государств в борьбе с решимыми конфликтами, терактами. В современном мире множество государств уже объединились в борьбе с терроризмом, но этого недостаточно, т.к. их действия не являются достаточно эффективными. На мой взгляд, человечеству поможет в борьбе только единое мировое правительство, стирание границ между государствами и образование единого политико-правового

пространства. Я действительно верю, что рано или поздно космополитический поворот всё же произойдет, люди начнут идентифицировать себя не с каким-то конкретным государством или группой, а с ценностями мирового сообщества, они будут считать себя братьями и сестрами мира. Тогда, наверное, конфликты любого рода исчезнут с лица земли, люди будут признавать равнозначность ^{всех религий, национальностей} друг друга, брать друг друга и действовать в интересах друг друга. Сейчас, на мой взгляд, решимые конфликты, как и ~~любые~~ ^{любая} группы, являются неизбежными, но это не значит, что нам нужно сидеть сложа руки и ждать лучших времён. Мы должны объединиться и сделать всё, что в наших силах, чтобы противостоять нарастающей дискриминации по религиозному признаку.

Спасибо за внимание!



История 1. Задание № 2.

Альтруизм - явление, которое наблюдалось на протяжении всего существования общества, как и индивидуального образования. Когда человек осознаёт свою принадлежность к какой-либо группе, он часто ставит её интересы выше своих. Э. Дюркгейм, социолог, описывал ранние этапы формирования общества, как общество с механической солидарностью, где был высок авторитет коллективного сознания, что способствовало появлению у членов этого общества альтруистических наклонностей.

Однако, проявления альтруизма можно найти и в более современное как время. Например, поведение военных во время вооружённых конфликтов, подвигов, добровольно жертвовали своей жизнью во имя интересов нации, государства, семьи, общества. Э. Дюркгейм называл такие случаи альтруистическим самоубийством, т.е. всяким смертным случаем или вероятностью смерти случая, наступившей по воле пострадавшего лица, осознававшего вероятность наступления этого случая и совершенный во имя интересов друзей или.

Об альтруизме говорили и другие учёные, например А. Маслоу. В своей пирамиде потребностей он выделил 7 уровней потребностей человека, но впоследствии добавил её, добавив 8-й уровень, потребность в альтруизме. Он считал, что, когда человек помогает другим, даже вопреки своим интересам, он получает удовлетворение и своих потребностей тоже, т.к. делать добро другим это его естественное стремление.

Сейчас альтруизм стал более широким понятием, в него входит не только помощь другим людям, но и животным, природе. Некоторые люди становятся вегетарианцами или веганами, т.к. не хотят причинять вред животным или жертвуют деньги в фонд помощи природе. Таким образом, альтруизм обширное, многовековое и очень важное для общества явление.

- 1) Альтруизм - явление, которое наблюдается в сформированном обществе на протяжении всего существования этого общества, как надиндивидуального образования.
- 2) Когда человек осознает свою принадлежность к какой-либо группе, он часто ставит её интересы выше своих.
- 3) Э. Дюркгейм, самоназванный описывал общество с метафизической солидарностью, как общество с ~~б~~ высочайшим авторитетом коллективного сознания, что способствует появлению у членов этого общества альтруистических как ~~членов~~ качеств. Однако, правдивее альтруизма можно найти и в более современное как время. Например, поведение военных во время воюющих битв, когда они добровольно жертвуют своей жизнью во имя нации, государства, общества.
- 6) Э. Дюркгейм называл такие случаи альтруистическим самоубийством, т.е. смертный случай или вероятность этого случая, ~~осознаваемая~~ настраиваемая по воле индивида и совершаемая ~~этим смертным случаем~~ и совершенная ~~этим смертным случаем~~ и совершенная

4. Социал.
5. Война
6. Массов
7. 8. Эпидем.

во имя интересов других людей. Об альтруизме говорили и другие учёные, например А. Маслоу. В своей пирамиде потребностей он выделил 7 уровней, а впоследствии дополнил её и обозначил 8-й уровень, "на потребность в альтруизме". Он считал, что когда человек делает помощь другим, он испытывает неповторимые положительные эмоции, которые являются потребностью. ~~Вывод: альтруизм является для того хорошо, причем не только по отношению к людям как люди не все~~

1) Триггера

- физич. религ. убежд, противореч.
- друг друг. Каждый верит, не хочет мириться с погубившим коллек.
- стрем. обратить друга в свою веру ⇒ мировое столкновение
- владение территорией и казен. имен

исовдо:

→ полит. конфл.
 деньги
 секты, ~~владения~~ оказ. псих. давл,
 шпикол.

2) Формы проявления:
 (примеры: крестовые походы, где когд было выгодно)

вооруж. столкновения:

Чеченские войны в 90-е и в России
 ман. прет.
 Одной из причин была религия

ранее
 всего Теракта:

Беслан 2004 году
 Башни-близнецы в США в 2001
 псих теракты в российском метро

3) Средства

Старообрядцы и нижкожане

